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A FELMÉRÉS CÉLJA  

A Békés Megyei Könyvtár fő küldetése, hogy a partnerek igényein alapuló programokkal, 

szolgáltatásokkal elősegítse az olvasáskultúra és a digitális kompetencia fejlesztését. A helyi 

igényekhez dinamikusan alkalmazkodó könyvtárként a város és a megye meghatározó kulturális 

intézményeként kíván működni – Stratégiai terv 2021–2025. 

„Legfontosabb célunk, hogy a könyvtár használóit igényeik szerint kiszolgáljuk, információkkal, 

dokumentumokkal segítsük mindennapi munkájukat, a tanulást, a szabadidő hasznos eltöltését.” – 

Minőségpolitikai nyilatkozat (2021). 

A Békés Megyei Könyvtár vezetése és munkavállalói kiemelt figyelmet fordítanak a használói 

igények, vélemények megismerésére. A könyvtár a használói szokások és igények ismeretében 

folyamatosan módosítja, bővíti a szolgáltatásait. 

Szeretnénk a könyvtárat a jelenlegi és a leendő olvasóink számára is vonzóbbá tenni. Ebben 

segítséget nyújt a könyvtár működésével kapcsolatos elégedettség és igények megismerése, egy 

átfogó kérdőíves vizsgálata lefolytatása. 

A FELMÉRÉS EL ZMÉNYEI 

A könyvtár a minőségirányítási tevékenysége keretében 2014-től, kétévente végez felmérést a 

használók körében. A könyvtárhasználati szokások megismerése céljából a legutóbbi felmérésre 

2018-ban került sor.   

A tervezett, ismétlődő felmérésekkel megismerhetők a könyvtárhasználati szokásokban és 

igényekben bekövetkező változások. A könyvtár szolgáltatásait és a működését értékelő felméréssel 

következtetéseket lehet levonni, melyek felhasználhatók a tevékenységek fejlesztésére, bővítésére, 

racionalizására; a tapasztalatok beépíthetők a mindennapi működésbe. 

2018 után – a tervek alapján – 2020-ban következett volna átfogó felmérés, ezt a járványhelyzet 

miatt elhalasztottuk. A használói mérést 2021-ben végeztük el. 

MÓDSZERTAN 

A könyvtár a  vizsgálat során lényegében a 2018-as kérdőívet alkalmazta – aktualizálás, kiegészítés 

után. Új elemként bekerült egy kérdés, mely a szolgáltatások igénybevételére vonatkozott. A 

kérdéssor végén – nyílt kérdés formájában – a kitöltőknek lehetősége volt arra, hogy 
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megfogalmazzák problémáikat, panaszaikat. Az előkészített kérdőívet a Minőségirányítási Tanács 

tagjai véleményezték, a javaslatok alapján módosítások történtek. 

A kérdőíves felmérésre 2021 októberében került sor, mivel az Országos Könyvtári Napok 

rendezvénysorozat idején az átlagnál több látogató, olvasó érkezik az intézménybe.  

A kérdőívek kitöltése anonim módon, a név megadása nélkül és önkéntes alapon történt. Ezekről 

a lényeges szempontokól már a kérdőív elején tájékoztatást kaptak a kitöltők. 

A kérdőívet nyomtatott, illetve elektronikus formában, egy Google Űrlap segítségével tölthették ki 

a látogatók. Az online űrlap a honlapon, a könyvtári hírlevélben, illetve a közösségi felületeken is 

elérhető volt. A nyomtatott, papíralapú kérdéssorokkal a Békés Megyei Könyvtár földszinti 

közösségi tereiben, illetve az emeleti olvasóteremben volt biztosított a kitöltési lehetőség. A 

papíralapú kérdőívet nem volt kötelező azonnal kitölteni, a következő könyvtárlátogatáskor 

magukkal hozhatták a látogatók. 

A felmérés nem reprezentatív mintavételű formában zajlott, a válaszadók toborzása személyes 

megszólítás útján, vagy internetes eszközök segítségével zajlott. A vizsgálat során korhatár nem 

került meghatározásra. 

A felmérésben az alábbi kérdésfajták szerepeltek: 

- zárt kérdés (meghatározott válaszlehetőségekkel) 

- félig zárt (meghatározott válaszlehetőségek plusz egyéb válasz) 

- nyitott (szabad válaszadás) 

- feleletválasztós kérdés (egy válasz vagy több lehetőség bejelölésével) 

- értékelőskála (az adott szempont megítélése négyfokozatú skálán, az 1-es az egyáltalán nem 

elégedettet, az 5-ös a teljes elégedettséget jelöli, a 3-as köztes érték a semleges válaszadás 

elkerülése miatt kimaradt) 

A kérdőív témái:  

- könyvtárlátogatás 

- könyvtári szolgáltatások igénybevétele, a szolgáltatások értékelése 

- információforrások  

- könyvtári honlap és a Facebook-oldal értékelése 

A kérdőív végén a kitöltőknek lehetőségük volt megosztani az intézménnyel kapcsolatos 

panaszaikat és problémáikat. 
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A FELMÉRÉSBEN RÉSZTVEV K 

Az elégedettségi kérdőívet 80-an töltötték ki, 69 nő és 11 férfi válaszadó volt. A legfiatalabb kitöltő 

a tizenharmadik, a legidősebb a nyolcvanötödik életévét töltötte be. A válaszadók átlagéletkora 48,7 

év. Közülük mindössze kilencen nem Békéscsabán laknak, ők egyéb Békés megyei település lakói. 

A 80 válaszadó közül 74-en (92,5%) tagjai a Békés Megyei Könyvtárnak.  

A válaszadók többsége (65%) főiskolai, egyetemi végzettséggel rendelkezik, közel negyedük 

(26,2%) érettségizett. A kitöltők között volt szakmunkásképzőt végzett, nyolc általánossal, valamint 

kevesebb, mint nyolc osztállyal rendelkező is. A foglalkoztatási helyzet alapján a többség, a 

válaszadók 55%-a aktív dolgozó; 28,7%-uk nyugdíjas. 

A papíralapú kérdőív bizonyult a népszerűbbnek, melyet 42-en töltöttek ki ilyen formában. A 

Google Űrlapon 38 válasz érkezett elektronikusan. 

2018-ban 220 válaszadó volt (156 nő, 64 férfi kitöltő). A legmagasabb iskolai végzettség,  

a foglalkoztatási helyzet arányaiban tekintve a 2021-eshez hasonló eloszlást mutatott. 

2018-ban több olyan kitöltő volt, aki nem volt a Békés Megyei Könyvtár tagja. 

Javaslat: Bár napjainkban nagyobb szerepet kapnak az elektronikus tartalmak és az online 

szolgáltatások, a kitöltési adatokat alapján a jövőben érdemes lesz nyomtatott formában is 

biztosítani a kitöltései lehetőséget. 
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A FELMÉRÉS EREDMÉNYEI 

A következőkben a beérkezett válaszok alapján, a kérdőív struktúrája mentén kerülnek 

bemutatásra a felmérés eredményei. 

Könyvtárlátogatás 

 

Milyen sűrűn látogatja a Békés Megyei Könyvtárat? 

A válaszadók majdnem fele (48,8%) havonta ellátogat a megyei könyvtárba. 18 fő (22,5%) havonta 

több alkalommal is, 10 fő (12,5%) évente párszor látogatja az intézményt. 13 kitöltő (16,2%) heti 

szinten látogatja a könyvtárat (hetente egyszer vagy hetente többször). 

 2018 2021 

szinte soha 0,9% 7,5% 

évente néhányszor 18,2% 12,5% 

havonta 24,1% 48,8% 

havonta többször 25% 22,5% 

hetente 11,8% 8,7% 

hetente többször 18,2% 0 

 

A 2018-as és a 2021-es adatok összehasonlításával megállapítható, hogy ritkult a 

könyvtárlátogatások gyakorisága. A 2021-es felmérésben többen voltak olyanok, akik havonta 

ellátogatnak a könyvtárba. 2018-ban a válaszadók majd’ 20%-a hetente több alkalommal is járt 

könyvtárban, 2021-ben nem volt ilyen a kitöltők között. 
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A könyvtárlátogatás a legtöbb esetben (78,8%) szórakozási és hobbi céllal történik. 

Információszerzés és tájékozódás céllal 31 fő (38,8%), tanulási szándékkal 10 fő (12,5%), 

munkavégzés céljából nyolc fő (10%) nyilatkozott úgy, hogy ellátogat a könyvtárba. 

 2018 2021 

munka 10% 10% 

tanulás 14% 12,5% 

információszerzés, tájékozódás 33% 38,8% 

szórakozás, hobbi 35% 78,8% 

egyéb 8% 3,9% 

 

A három évvel korábbi adatokhoz képest megduplázódott azoknak az aránya, akik szórakozás, 

hobbi céllal járnak könyvtárba (35% → 78,8%). Növekedés figyelhető meg az információszerzés és 

tájékozódás kategóriában, míg a tanulási cél csökkent. 2021-ben egyéb szempontként a könyvcsere, 

a gyermek kísérése és az előadás látogatása, 2018-ban a konzultáció, gyermek kísérése, sakkozás és 

kávézás szerepelt. 

A könyvtárak számára komoly kihívást és egyben feladatot jelent az általános és középiskolai 

oktatásban résztvevők megszólítása, olvasóvá nevelése. Az elemzés során a 25 éven aluliak válaszai 

külön elemzésre kerülnek.  

 

A 25 éven aluliak könyvtárlátogatási céljai 

A 25 éven aluliak válaszai nem mutatnak jelentős eltérést, az első helyen a szórakozás, hobbi 

végzett. Második a tanulási cél, ezt követi az információszerzés, végül a munka következik. 
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Kérdésként szerepelt, hogy a megyei könyvtáron kívül mely intézményeket látogatják még a 

kitöltők. A Békés Megyei Könyvtáron kívül más könyvtárat a válaszadók közül 23-an látogatnak 

(28,7%). Egyéb Békés megyei könyvtárak, a Jaminai és a Lencsési fiókkönyvtárak, illetve a főiskolai 

intézmények kerültek elő a felsorolásban. 

A könyvtár szolgáltatásai 

 

Mely szolgáltatásokat szokta igénybe venni? 

A szolgáltatások igénybevételét vizsgáló kérdésnél 26 megadott hagyományos vagy online könyvtári 

szolgáltatás közül kellett megjelölni, melyeket veszik igénybe. Több válaszlehetőség is bejelölhető 

volt. A felsoroltakon kívüli, egyéb válaszként több helyen a CD- és DVD-kölcsönzés, egy esetben 

a könyvklub látogatása került elő. A felmérés tükrében a legnépszerűbb szolgáltatás a 

könyvkölcsönzés, a 80 válaszadóból 74 bejelölte ezt az opciót. A kitöltők közel fele látogatja a 

könyvtári programokat, rendezvényeket. A népszerűségi lista harmadik helyén a helyben olvasás 

végzett 31 válaszadással. A válaszadók negyede olvassa a napilapokat, 14 fő tájékoztatást, 11 fő 

információt kér. Kevésbé népszerű a folyóirat-kölcsönzés, a szkennelés, a spirálozás, a 3D 

nyomtatás igénybevétele, továbbá a helyismereti adatbázisok (100 éve történt, a 101. császári és 



ELÉGEDETTSÉGMÉRÉS ELEMZÉSE  2022 

10 / 26 

 

királyi gyalogezred emlékoldala) használata. Ezeknek a könyvtári szolgáltatások népszerűsítésére 

hangsúlyt kell fektetni a jövőben. 

Javaslat: Az eredmények tükrében indokolt az elektronikus könyvtári szolgáltatások népszerűsítése 

és reklámozása. A folyóirat-kölcsönzés egy 2021-ben bevezetett szolgáltatás, az ismertségének 

növelése a soron következő feladat. A hagyományos és az innovatív szolgáltatások marketingjére 

egyaránt hangsúlyt kell fektetni a könyvtári felületeken, szolgáltatásajánló kiadványokban. 

 

 

Népszerű szolgáltatások a 25 éven aluliak válaszai szerint 

A grafikon a 25 éven aluliak válaszai alapján felállított sorrendet mutatja. A teljes válaszadókhoz 

hasonlóan náluk is a könyvkölcsönzés a legnépszerűbb szolgáltatás. Hagyományos könyvtári 

tevékenység, a könyvek és folyóiratok helyben olvasása következik a második helyen. Az életkori 

sajátosságok alapján népszerű a videójátékozási lehetőség, illetve a WIFI használata. A könyvtári 

rendezvények, programok látogatása kapott még több megjelölést is e kérdésnél. 

Javaslat: A 25 éven aluliak által megjelölt szolgáltatásoknál az elektronikus adatbázisok, illetve a 

Digilabor alkotóműhely foglalkozásai sem kerültek elő. Ezekre a tevékenységekre mindenképp fel 

kell hívnia a könyvtárnak a fiatal látogatók figyelmét! 

A szolgáltatások igénybevételét elemző kérdés a 2018-as felmérésben nem szerepelt, így összehasonlító 

következtetéseket nem lehet még levonni. Erre a következő elégedettségi felmérés lefolytatása után lesz 

lehetőség, a tervek szerint 2023-ban. 
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A könyvtárral és a szolgáltatásokkal kapcsolatos elégedettség vizsgálatával folytatódott a felmérés. 

Az értékelés elégedettségi skálán – 1-es, 2-es, 4-es, 5-ös osztályzatokkal – történt, ahol az 1-es az 

egyáltalán nem elégedettet, az 5-ös a teljesen elégedettet jelentette. A 3-as, köztes érték a semleges 

véleményadás elkerülése miatt szándékosan mellőztük. A kitöltő X-el jelölhette, ha valami nem 

vonatkozott rá, vagy nem szokta azt használni, így nincsen róla tapasztalata. 
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Mennyire elégedett az alábbiakkal? 

A válaszadók véleménye alapján a legjobb megítélése a könyvtárosok megjelenésének, a terek 

tisztaságának, az épület akadálymentes megközelíthetőségének, az asztalok és ülőhelyek 

mennyiségének, a könyvtárosok szakértelmének és segítőkészségének van. A Békés Megyei 

Könyvtár összeségében 4,8-as osztályzatot kapott az ötfokozatú skálán. Átlag alatti (4,62) értékelést 

kapott – ezáltal fejlesztendő területnek tekinthető – az internet sebessége, a fénymásolók és 

nyomtatók darabszáma, a könyvállomány mennyisége, tartalma, fizikai állapota és aktualitása, a CD- 

és DVD-gyűjtemény választéka, fizikai állapota, a zenei CD-k és hangoskönyvek, valamint a DVD-

filmek kölcsönzési ideje, a nyitvatartási idő, a számítógépek minősége és az adatbázisok elérése. 

A válaszok lehetőséget adnak a 2018-as és a 2021-es trendek összehasonlítására, 

következtetések megállapítására. 

A tized- és századszázaléknyi eltérésekből nehéz messzemenő következtetéseket levonni, 

magában hordozza a veszélyt, hogy téves eredményre jutunk. A pandémia két éve nyomot 

hagyott a könyvtár megítélésében is (akár a realitástól elszakadva), rendezvényt alig lehetett 

szervezni, rengeteg híradás jelent meg a felújításról – ezek a tényezők befolyásolhatták a 

véleményalkotást. 
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  2018 2021 DIF Indoklás, magyarázat Fejlesztési lehetőség 

adatbázisok használata 4,7 4,41 -0,29 

Nincs elég ismerete az olvasóknak. 

Az adatbázisokat csak a 

könyvtárépületben lehet használni. A 

pandémia alatt több szolgáltatást 

otthonról is elérhetővé tettek a 

tartalomgazdák, ezt később zárolták. 

Számos elektronikus információforrás 

otthonról is elérhető. 

Tájékoztató táblák elhelyezése, videós 

bemutatók készítése. 

Az ismertetők időről időre történő 

reklámozása online formában. 

VPN bejelentkezés biztosítása a 

beiratkozott olvasóknak. 

könyvtárközi kölcsönzés 4,72 4,67 -0,05 

Általános tendencia, sokan kisebb 

költségek felmerülése esetén sem kérik a 

szolgáltatást. 

A járványhelyzet alatti visszaesés. 

Nem azonnal kapja meg az olvasó a 

könyvet. 

Rendszeres figyelemfelhívás, reklámozás 

(személyesen és online). 

könyvtárosok segítőkészsége 4,9 4,86 -0,04 

A megítélést pillanatnyi lelkiállapot is 

okozhatja. 

A könyvtárhasználati szabályzatot nem 

minden olvasóval tudjuk megismertetni. 

Piktogramok kihelyezése. 

Belső tréning szervezése.  

kulturális programok, 

könyvbemutatók 
4,7 4,67 -0,03 

Pandémia. 

Kevés közismert személyiséget tudunk 

meghívni. 

A könyvtári költségvetés megkötöttsége. 

Visszaáll a megszokott rend, pályázási 

lehetőségek kihasználása. 

Amatőr szerzőknek ingyenes szereplés 

biztosítása. 

Támogatók, szponzorok keresése. 
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könyvtárosok szakértelme 4,86 4,83 -0,03   
 Részvétel tanfolyamokon, 

továbbképzéseken. 

a könyvtár elhelyezkedése 4,76 4,73 -0,03 

Takarásban van az épület, a város egy 

kevésbé forgalmas helyén. 

Az átalakítások és a pandémia miatti 

ajtózárások megnehezítették a 

megközelíthetőséget. 

Folyamatos építkezés az elmúlt 1,5-2 

évben. 

A pandémia jelentette probléma – 

remélhetőleg – megoldódott. 

Nagyméretű információs, eligazító táblák 

kihelyezése a város különböző pontjain. 

a könyvtár épületének belső 

állapota 
4,49 4,65 0,16 

Régi, elavult bútorzat és burkolat. 

Folyamatos korszerűsítés zajlik. 
Pályázati lehetőség felújításra.  

hőmérséklet (fűtés) 4,57 4,73 0,16 Energetikai felújítás. Rendszeres karbantartás.  

a könyvek kölcsönzési határideje 4,57 4,73 0,16 
Két alkalommal kérhető a kölcsönzési 

határidő meghosszabbítása. 
  

tisztaság 4,7 4,87 0,17   
Megfelelő létszámú betanított takarító 

személyzetre van szükség. 

számítógépek mennyisége 4,49 4,66 0,17 
Elegendő olvasó gép, nincsenek 

maximálisan kihasználva.  

A saját laptoppal érkezők számára 

megfelelő használói környezet biztosítása.  

ülőhelyek, asztalok mennyisége 4,65 4,83 0,18 
Az olvasói igények figyelembevétele a 

könyvtári terek berendezése során.  
Pályázati lehetőség.  

internet sebessége 4,37 4,55 0,18 
Történt javulás, de nem elég gyors a 

hálózat. 
Fejlesztés, felújítás.  

moziszoba felszereltsége, 

használata 
4,42 4,6 0,18 

Filmnézés helyett videójátékozási 

lehetőség. 

Modernizálás, fiatalosítás, névváltoztatás. 

A szolgáltatás népszerűsítése. 
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fénymásolók, nyomtatók 

mennyisége 
4,39 4,57 0,18 Nincs még minden részlegen.  Eszközbeszerzés. 

CD-k, DVD-k mennyisége 4,46 4,65 0,19 

Folyamatos gyarapítás.  

Olvasói igények figyelése. 

Rendszeres ajánlók.  

Rendszeres olvasói igényfelmérés. 

születésnapi újság szolgáltatás 4,52 4,71 0,19 

Szolgáltatásbővítés. 

Igények figyelembevétele. 

Rendszeres szolgáltatásajánlás.  

További népszerűsítési lehetőségek 

kihasználása. 

beiratkozási díj 4,48 4,68 0,2 
Kedvezményes beiratkozási lehetőségek. 

Évek óta változatlan ár. 

A kedvezményes beiratkozási lehetőségek 

számának megtartása. 

Marketing: ugyanazért a pénzért egyre több 

minden adunk. 

mellékhelyiségek állapota 4,47 4,68 0,21 

Kevesebb a könyvtári szolgáltatásokért 

nem, csak a könyvtár 

mellékhelyiségekért betérő látogató. 

 Rendszeres takarítás biztosítása. 

világítás 4,49 4,7 0,21 
Maximális kihasználtság. 

Rendszeres karbantartás. 
 Energiatakarékos világítás. 

folyóirat-állomány mennyisége 4,46 4,68 0,22 

 Minőségi és mennyiségi változás 

történt. 

Olvasói igények figyelése. 

Rendszeres ajánlók az újdonságokról. 

Rendszeres olvasói igényfelmérés. 

Népszerűsítés. 

a könyvtár összességében 4,57 4,8 0,23 
Energetikai felújítás, sikeres pályázatok, 

innovációk, Könyvtári Minőségi díj, új 

Az eredmények megtartása, folyamatos 

fejlesztés, tanulás. 
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bútorzat, könyvtárosok kedvessége, 

szakértelme. 

Könyvtár Büfé 4,48 4,72 0,24 

Szerették az olvasók. 

A büfé nyitvatartása nem igazodott a 

könyvtár nyitvatartásához. 

Már nem működik. Kellene, mert van rá 

igény.  

ülőhelyek, asztalok minősége 4,38 4,64 0,26 Részben kicserélődtek.  Felújítás, korszerűsítés. 

fénymásolók, nyomtatók 

minősége 
4,45 4,71 0,26 

Vannak új nyomtatók. 

További hiányosságok. 

Folyamatos karbantartás. 

Gépek cseréje. 

Munkatársak oktatása. 

a könyvtár épületének külső 

állapota 
4,35 4,62 0,27 

Energetikai felújítás (hőszigetelés, 

parkosítás, térkövezés). 

Karbantartást igényel.  

Növények gondozása. 

hőmérséklet (klíma) 4,49 4,78 0,29 Energetikai felújítás. Folyamatos karbantartás. 

könyvállomány fizikai állapota 4,21 4,52 0,31 

Folyamatos selejtezés. 

Gyorsan romlik az állomány állapota. 

A könyvtárhasználati szabályzat be nem 

tartása. 

Rendszeres új beszerzés. 

Kármegtérítés. 

Nagyobb figyelem fordítása a 

dokumentumok köttetésére.  

Wifi 4,31 4,63 0,32 
Új hálózati hozzáférés az épületen belül. 

Ingyenes elérés. Rövid hatótávolság. 

Új, nagyobb hatótávolságú router 

felszerelése. 

szolgáltatások ára 4,44 4,77 0,33 
A piaci árnál alacsonyabb árak. 

Évek óta nem volt áremelés. 

A piaci ár közelében kell maradni. 

Lépéstartás az anyagárak drágulásával. 
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Információforrások 

 

Honnan informálódik a könyvtárról? 

A könyvtárhasználók tájékozódási szokásait tekintve megállapítható, hogy a legnépszerűbb hír- és 

információforrásnak a könyvtáros, valamint a könyvtári honlap tekinthető. Nagy népszerűsége van 

a könyvtári Facebook-oldalnak, illetve a kéthetente küldött elektronikus hírlevélnek. A 

megkérdezettek kevesebb, mint negyede tájékozódik plakátról, a Google oldalán elérhető 

információkból és a helyi médiából (tv, rádió, újság). A lista végén a moly.hu könyvtári profilja, a 

könyvtári Instagram-oldal és a EuropeThrob mobilalkalmazás végzett. Egy kitöltő másik 

könyvtárhasználótól informálódik a könyvtár eseményeiről, rendezvényeiről. 

A 2018-as felméréskor a válaszok alapján a könyvtári honlap (45,9%), könyvtáros (41,4%), Facebook 

(38,2%), plakát, szórólap (23,6%), könyvtári hírlevél (22,3%), helyi újság (20,5%), helyi tv, rádió (6,%), 

városi eseménynaptár (5,5%), Instagram (1,4%) sorrendet lehetett felállítani. A tendenciák nem 

változtak jelentős mértékben a három év alatt. 

Javaslatok: A személyes közlés, a könyvtári portál, az intézményi Facebook-oldal, illetve az elektronikus 

hírlevél elengedhetetlen kommunikációs csatornának számít. A felületek további működtetésére és 

fenntartására hangsúlyt kell fektetni. Az Instagramos jelentlét tudatosítása, népszerűsítése szükséges, mivel 

a fiatalabb korosztály megszólítását teszi lehetővé. 



ELÉGEDETTSÉGMÉRÉS ELEMZÉSE  2022 

18 / 26 

 

A könyvtár weboldalát a válaszadók 85%-a használja és ismeri, rájuk vonatkozott az a kérdés, hogy 

milyen céllal használja a könyvtári portált. 

Jelentősen megnőtt a honlap használatának aránya 2018-hoz képest, amikor a kitöltők 68,6%-a 

nyilatkozott úgy, hogy szokta használni a portált. Minden bizonnyal ebben szerepet játszott, hogy a 

könyvtár weboldala 2020 tavaszán megújult, az igényekhez igazodó reszponzív felületen érhető el a 

tartalom. 

 

Mire használja a könyvtár honlapját? 

A honlap legkedveltebb funkciói között az online hosszabbítás, a rendezvények megtekintése, az 

online könyvtári katalógus, a nyitvatartás és a hírek elérése található. A kitöltők nagyjából negyede 

a honlapon tájékozódik a szolgáltatásokról, az intézményi elérhetőségekről és az újdonságokról 

(dokumentum-ajánlók). Egy egyéb válasz érkezett, a kölcsönzéstörténet igénybevétele, mely szintén 

elérhető a holnapon. 

A 2018-as sorrend élén a hosszabbítás, a rendezvények, a nyitvatartás, a katalógus, a galéria és a 

gyermekportál állt. Nagy változás nem történt a honlaphasználati szokásokban. A honlap megújításától 

a gyermekportál már nem külön honlapon, hanem a könyvtári weblap almenüjéből érhető el. 

Javaslatok: Az elektronikus szolgáltatások az igénybe vett szolgáltatások esetén is a lista második felében 

szerepeltek, ahogyan a honlapon használt funkciók tekintetében is. A könyvtári e-szolgáltatások 

népszerűsítése fontos feladata az intézménynek. 
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A könyvtári Facebook-oldal a válaszadók 63,7%-a számára ismert, a felületet esztétikus 

megjelenésűnek, informatívnak, könnyen átláthatónak és könnyen használhatónak ítéli meg a 

megkérdezettek többsége. 

A honlaphoz hasonlóan növekedés figyelhető meg a Facebook-oldal esetén is, a 2018-as 50%-os 

ismertség 2021-ben 63,7%-ra emelkedett. 

Panaszok, hiányosságok, problémák 

A kitöltők lehetőséget kaptak, hogy megosszák a könyvtárral kapcsolatos panaszaikat,  

három vélemény érkezett: 

- A hőmérséklet, de talán ez megoldódott már. 

- Kevés a könyvtárosok fizetése, kevesen vannak, nincs szakképzett jelentkező. 

- Szívesen járnék vasárnap is ide, csak sajnos zárva a könyvtár. Sok diák esti órákban tanul edzések 

után, így zárás előtt nem érnek ide, mert nem éri meg egy fél óráért. 

Javaslatok: a könyvtári nyitvatartással kapcsolatos igények mélyebb megismerése. 

A könyvtár hiányosságaival kapcsolatban az alábbi válaszok érkeztek: 

- Sok olyan könyv van, amit keresek, de nincs meg a könyvtárban (kortárs szépirodalom, ismeretterjesztő 

könyvek, szórakoztató könyvek). Több program, író-olvasó találkozó is jó lenne. 

- Ha türelmi idő lenne bevezetve a könyvek visszavételére, pl. lejárat után még 5 munkanapig ingyen 

visszavennék őket az hatalmas segítség lenne. Tudom, hogy így is sok idő van visszavinni őket és 

hosszan az olvasóknál lehetnek a kikölcsönzött könyvek, de vannak olyan személyek, akiknek 

gondjaik vannak a határidők betartásával pedig jó szándékúak és tényleg szeretnék visszaszolgáltatni 

a könyvtár tulajdonát. Ez az "elnézőség" talán motiváltabbá tenné az olvasókat is a 

visszaszolgáltatásra. 

- A jaminai fiókban sok újdonság nem található meg, és a benti könyvtárból nem hozzák ki. 

- Éppen a napokban jeleztem, hogy óriási segítség lenne, ha be tudnák szerezni a Magyar népzenei 

antológia digitális kiadását. 

- E-book kölcsönzés. 

- Online marketing, szerintem a fiatalokkal nem jön szemben elég információ a lehetőségekről, ami 

idecsábítaná őket. 
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- Lehetne bankkártyával/szép kártyával fizetni? Szeretném, ha visszanézhető lenne, hogy melyik 

könyveket kölcsönöztem már. Előfordul, hogy egy, már olvasott könyvet újra kölcsönzök, mert nem 

emlékszem a címe alapján. 

- Jó lenne, ha készülne évente lista a legnépszerűbb könyvekből, a legtöbbet kölcsönzött könyvekről, jó 

ötletnek tartom a könyvajánlásukat és a kölcsönzési történetet. 

- Több áramforrással, dugaljjal felszerelt "munkaállomás", íróasztal számomra hasznos lenne. Reggeli 

nyitvatartás hiányzik. Nagyon-nagyon köszönöm a könyvtárosok felkészültségét, segítőkészségét, azt 

a hangulatot, amit teremtenek itt. Őmiattuk külön öröm idejárni, és tud igazi "menedék" lenni ez a 

könyvtár. 5* 

- FIFA játék a PS4-hez. 

- Még több olvasószemüveg, ha az enyém nincs kéznél. Tudom, COVID idején ez nem kivitelezhető. 

Köszönet a mindig kedves és segítőkész könyvtári dolgozónak. Jó érzéssel tér be ide az ember. 

- Délután is nyitva tartó könyvtár-büfé szuper lenne. 

- Friss megjelenésű könyveket hiányolok. 

A legsürgetőbb, megoldásra váró problémák közül az alábbiak merültek fel: 

- A kopott szőnyegek cseréje, raktárhiány. 

- Még híresebb, ismertebb írók meghívása író-olvasó találkozók céljából. 

- Bevonzani az olvasókat valahogy. De ez nagyon nehéz. 

- Több rendszeres látogató, az olvasáshoz "visszaszoktatni" az embereket (nem csak a könyvtár 

feladata). 

- A munkatársak egységes pozitív viszonyulása a szolgáltatásokat igénybe vevők felé. 

- Digitális könyvek kölcsönzése otthonról. Bankkártyás fizetés. 

- Ismertebbé kellene válniuk a városban, új technológiákat kellene használniuk az olvasói közösség 

növelésére, több könyvbemutató, magasabb színvonalon. 

- Az elmúlt években télen barátságtalanul hűvös volt az egész épület, a felújítás után remélhetőleg az idén 

már kellemesebb hőmérséklet lesz. 

- A honlap! 

- A mosdóban lévő csatornaszag. 

- Szívesen járok előadásokra a könyvtárba. Esetleg, ha erre lenne több lehetőség az év közben. 

- Bankkártyával való fizetés lehetősége. 
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Javaslatok: 

Lehetőséget biztosítani az olvasóknak, hogy javaslatokat tegyenek az új beszerzésekkel 

kapcsolatban. 

A könyvtár online jelenlétének erősítése. 

Bankkártyás fizetés bevezetése. 

A kölcsönzések visszanézhetősége – a lehetőség adott, népszerűsítés szükséges. 

Összeállítás készítése a legtöbbet kölcsönzött dokumentumokról. 

A terekben több áramforrás biztosítása tanuláshoz, munkához. 

PlayStation 4 játékok vásárlása. 

Olvasószemüveg biztosítása a látogatóknak. 

Könyvtári büfé működtetése délutáni nyitvatartással 

Több, színvonalas rendezvény, író-olvasó találkozó megszervezése. 

 

Pozitív véleményeket is megfogalmaztak a kérdőív kitöltői: 

- Alapvetően tökéletes a működés, igazi tudásközponthoz méltó. 

- Összességében nagyon elégedett vagyok a könyvtárral. A dolgozók fantasztikusak, mindenben 

segítenek, bármit kérek, kérdezek. 

- Elégedett vagyok Önökkel és a szolgáltatásokkal. A rendezvényeik is nagyszerűek, a témákat és az 

előadókat illetően is. Köszönöm munkájukat. 

Az elégedettségi felmérés zárásaként a kitöltő feliratkozhatott a könyvtári hírlevélre, tíz fő jelezte, 

hogy szeretne értesülni a hírekről, programokról, újdonságokról. 

ÖSSZEGZÉS 

A Békés Megyei Könyvtár kiemelt célja, hogy a használói igényeknek megfelelően működtesse 

szolgáltatásait és végezze tevékenységeit. 

A partnerközpontú működés során a könyvtár a látogatók véleménye alapján értékelni tudja a 

tevékenységét. A visszajelzések és eredmények ismeretében pedig fejlesztési területeket, 

beavatkozási pontokat tud definiálni a folyamatos javítási szemlélet mentén. Az előre 

meghatározott időszakonként végzett felmérésekkel a könyvtár nyomon tudja követni a 

megítélésében bekövetkezett változásokat, legyen az pozitív vagy negatív. A visszajelzések 

segítségével az intézmény fel tudja mérni, min kell javítani, min kell változtatni, vagy éppen mi az a 

terület, amely helyett inkább máshová kellene helyezni az erőforrásokat – PDCA-elv. 
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A 2021-ben elvégzett elégedettségi felmérésből kiderült, hogy több, könyvtárral kapcsolatos 

tényező megítélése is javult. A Békés Megyei Könyvtár értékelése összességben emelkedett a 2018-

as felmérés eredményéhez képest. 

A válaszadók véleménye szerint a könyvtár legfontosabb szolgáltatása a könyvkölcsönzés, a 

rendezvényszervezés, a helyben olvasás és a tájékoztatás, az intézmény főként szórakozási és hobbi 

célt szolgált, de emellett segíti a tanulást, információszerzést és a munkavégzést is. 

Példaértékű a könyvtárosok megjelenése és szakértelme, az épület tisztasága, akadálymentesítése. 

Az elemzés részét képező javaslatok megvalósítása elősegítheti a használók és partnerek 

elégedettségének növekedését – mely az intézmény népszerűségének és társadalmi elismertségének 

emelkedését eredményezheti.  

 

MELLÉKLET 

1. sz. melléklet 
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